

攀枝花市司法局简报

第 194 期

攀枝花市司法局

2018 年 12 月 25 日

积极适应新时代新要求 奋力开创新局面新辉煌

—攀枝花市司法局、市法学会、市律师协会联合组织

2018 年度全市律师集中教育培训

为认真学习贯彻习总书记庆祝改革开放 40 周年大会讲话精神、省委十一届三次、四次全会精神 and 市委“一二三五”工作思路，以及全省律师行业党建工作会议精神，切实提升我市律师



政治站位和执业素养，更好地服务于法治攀枝花建设，12月23日，攀枝花市司法局、市法学会、市律协联合举办2018年度全市律师集中教育培训会。全市270余名执业律师、实习律师参加培训。会议由市司法局党组书记、局长蒋光忠主持，攀枝花市副市长敬登峰、中国法学会《民主与法制》周刊总编辑刘桂明老师和四川省律师协会会长程守太受邀分别为大家进行授课。

提高政治站位，领导讲党课

敬登峰指出，近年来，在市委市政府的坚强领导下，在市司法局和市律师协会的监督指导下，全市律师事务所和广大律师做了大量卓有成效的工作，尤其是依法治市排头兵作用突出、服务经济发展贡献突出、保障改善民生成绩突出、律师队伍建设成效突出，得到了市委市政府的充分肯定和社会各界的广泛好评。

敬登峰要求，新时代呼唤新作为，新使命需要新担当。希望全市广大律师深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，凝心聚力，积极作为，切实强化党对律师工作的全面领导，切实增强律师工作的责任感使命感，切实提升服务高质量发展的能力水平，切实打造一支素质高本领强的律师队伍，为推动我市高质量发展，加快美丽繁荣和谐攀枝花建设贡献力量。

回顾光辉历程，专家讲变迁

刘桂明老师用详实的数据从律师类别、年龄结构、律师事务所数量、规模、收入等方面详述了中国律师的家底，高度概括总结了制度之“变”、文化之“变”、职业之“变”、身份之“变”和权利之“变”，娓娓道来我国律师行



业的发展历史，特别是随着改革开放 40 年走过的光辉历程和变迁程式，最后立足律所组织形式、发展模式、品牌格式、管理样式、营销方式等方面用深入浅出、酣畅淋漓的讲演帮助广大律师认清了形势、统一了思想、明确了目标。

破除发展桎梏，会长讲发展

程守太会长首先解读了中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于深化律师制度改革的意见》、司法部《律师事务所分级管理办法》、《加强律师协会建设意见》等系



列文件，重点分析了攀西城市群、攀西经济区、攀西重点资源等区位优势，为全市律师拉开了法律服务春天的序幕，接着高屋建瓴、提纲挈领，以一家成功律所的发展壮大为例，重点围绕大家关心的律所发展战略问题，从律所党建促所建，差异化创新发展、未来新型律所管理构想等方面既为大家勾画了一幅恢弘壮丽的发展蓝图，又为大家指明了一条突破发展的康庄大道。